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Στις δημοτικές εκλογές του Μάη και κάθε μέρα
ΑΝΥΠΑΚΟΗ σ’ ό,τι μας κλέβει τη ζωή!

Σε εποχές…

…που η μεγάλη επιστημονική πρόοδος και ανάπτυξη της τεχνολογίας θα μπορούσαν να βελτιώσουν τη
ζωή των ανθρώπων για να ζουν καλύτερα, στη γειτονιά και την πόλη μας, στη χώρα κι όλο τον κόσμο
βρίσκεται σε εξέλιξη μία διαρκής και αδιάκοπη αντιδραστική μεταβολή: φτώχεια, μετανάστευση και
περιθωριοποίηση μεγάλων τμημάτων της κοινωνίας, πόλεμοι, περιβαλλοντική και οικολογική καταστροφή
του πλανήτη.

Στη χώρα μας…

…κάθε μέρα που ξημερώνει βρίσκει την κοινωνική πλειοψηφία σε ακόμη χειρότερη θέση. Παρά την
κυβερνητική ρητορεία περί «εξόδου από τα μνημόνια», τα φτωχά λαϊκά στρώματα βιώνουν στο πετσί
τους τις συνέπειες της μακροχρόνιας αντιλαϊκής επίθεσης κυβερνήσεων, Ε.Ε. και κεφαλαίου. Η ανεργία
έχει πιάσει ταβάνι, τα μεροκάματα οι μισθοί και οι συντάξεις πάτο και η τρομοκρατία του εργοδότη στη
δουλειά καθημερινή. Οι λογαριασμοί τρέχουν και ούτε με ρύθμιση δεν μπορούν να πληρωθούν, τα ενοίκια
στα ύψη, το κόστος της καθημερινής διατροφής και ένδυσης παραμένει υψηλό και η θέρμανση είδος
πολυτελείας. Τα έξοδα για τη μόρφωση των παιδιών, γιατρούς και φάρμακα συνεχώς ανεβαίνουν, η
κοινωνική πρόνοια απουσιάζει και καθώς καμιά προστασία δεν υπάρχει πια, ο πλειστηριασμός του σπιτιού
και της μικρής λαϊκής περιουσίας πλησιάζει.

Στο Δήμο μας…

…που το πράσινο, κάποια μεγάλα πάρκα και χώροι αναψυχής είναι “είδος εν ανεπάρκεια” ενώ αντίθετα η
μπόχα των ΕΛ.ΠΕ. μας πνίγει όπως όλη τη δυτική πλευρά της πόλης. Δίπλα στο μετρό που υπάρχει μόνο
στις προεκλογικές φιέστες, ο ιδιωτικός ΟΑΣΘ “κρατικοποιήθηκε”, για να ξαναϊδιωτικοποιηθεί ξεκινώντας
από τις περιφερειακές γραμμές κι αφήνοντας πάντα την πόλη με άθλια δημόσια μέσα συγκοινωνίας. Ο
πολιτισμός και η ψυχαγωγία, πεδίο κερδοφορίας για την ιδιωτική πρωτοβουλία όπως και οι κοινωνικές
υπηρεσίες που η μια μετά την άλλη ιδιωτικοποιούνται ή λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Στη Θεσσαλονίκη…

…έχει στήσει πανηγύρι το ξένο και ντόπιο κεφάλαιο: ξεπούλημα απ’ το λιμάνι, το αεροδρόμιο και το νερό,
μέχρι το Λευκό Πύργο, τα νοσοκομεία και τους ελεύθερους χώρους. Εμπορικό και τουριστικό κέντρο των
Βαλκανίων στα σχέδια του μεγάλου κεφαλαίου, που τίποτα άλλο δεν σημαίνει παρά κέρδη για τους λίγους
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και επέκταση της φτώχειας για τους πολλούς, έξωση ακόμη κι από τα σπίτια τους. Την ίδια στιγμή μεγάλη
μερίδα των φτωχών λαϊκών στρωμάτων μοιάζει να γοητεύεται από την εθνικιστική ρητορική για την
ερμηνεία της δεινής οικονομικής κατάστασής της, γεγονός που αποκτά πιο έντονα χαρακτηριστικά με
την έξαρση του “Μακεδονικού”. Τα εθνικιστικά συλλαλητήρια (παρότι δεν συσπείρωσαν την κοινωνική
πλειοψηφία, όπως η ακροδεξιά επεδίωκε) και οι επιθέσεις σε κοινωνικούς χώρους που τα συνόδευαν
αποτελούν μαύρες σελίδες στην ιστορία της πόλης. Στην ίδια κατεύθυνση και μια σειρά από γεγονότα,
χαρακτηριστικά της συντηρητικοποίησης και του κοινωνικού εκφασισμού. Κάθε αμφισβήτηση της
“κανονικότητας” –όπως οι δυναμικές δράσεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος– στοχοποιείται από
τους “νοικοκυραίους” ως εμπόδιο στην καλή λειτουργία της αγοράς, ενώ οι μετανάστες συνδέονται με
την ανεργία ή την περικοπή των μισθών.

Κι απέναντι κινήματα κι αγώνες…

…στην πόλη και το Δήμο μας, που όλο το προηγούμενο διάστημα αναπτύχθηκαν και ανοιχτά
αμφισβήτησαν τον μονόδρομο της καπιταλιστικής βαρβαρότητας. Το κίνημα ενάντια στους
πλειστηριασμούς και την αρπαγή της λαϊκής κατοικίας και περιουσίας και οι αγώνες των συλλογικοτήτων
στα ειρηνοδικεία κατάφεραν να αποτρέψουν πλήθος πλειστηριασμών και να εμποδίσουν μέχρι σήμερα το
φαινόμενο των μαζικών εξώσεων που γνωρίσαμε σε άλλες χώρες. Οι αγώνες για την παιδεία και την
υγεία, απέναντι στις ελλείψεις και τις ανεπαρκείς υποδομές, ενάντια στις συγχωνεύσεις σχολείων, τους
αποκλεισμούς χιλιάδων παιδιών από τα νηπιαγωγεία και τους παιδικούς σταθμούς, την υποβάθμιση της
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Στην πλούσια δράση εκπαιδευτικών και άλλων εργαζόμενων μέσα από
τα σωματεία τους και τοπικές συλλογικότητες, την αλληλεγγύη και υλική στήριξη, την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων των προσφύγων και μεταναστών και την είσοδο των παιδιών τους στα σχολεία μας, έχοντας
πολλές φορές να αντιμετωπίσουμε τη δράση των φασιστών, με τις επιθέσεις και στοχοποίηση αγωνιστών
του κινήματος. Στη δράση ενάντια στην αρπαγή από το ντόπιο και ξένο κεφάλαιο της δημόσιας
περιουσίας και των αγαθών, όπως πιο χαρακτηριστικά αυτό εκφράζεται στην περιοχή μας με το πέρασμα
στο ΤΑΙΠΕΔ και το υπερταμείο του πρώην στρατοπέδου «Μ. Αλέξανδρος» ή του οικοπέδου που
προορίζεται για την ανέγερση του Καλλιτεχνικού Σχολείου Αμπελοκήπων. Στις δράσεις ενάντια στην
ελαστική εργασία των εργαζόμενων στην Τ.Α. και τους αγώνες για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων
και την κατοχύρωση των εργασιακών τους δικαιωμάτων.

«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ»: Επέκταση των μνημονίων και των προηγούμενων αντιδραστικών τομών στην
Τ.Α.

Το Μάη του 2019 θα διεξαχθούν οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές, με βάση το νέο νόμο
«Κλεισθένης I» που έρχεται να επεκτείνει τις αντιδραστικές τομές των σχεδίων «Καποδίστρια» και
«Καλλικράτη» στους Δήμους και τις Περιφέρειες, αποστερώντας τους κάθε χαρακτήρα αυτοδιοίκησης
(πολύ δε περισσότερο «λαϊκής αυτοδιοίκησης») και μετατρέποντάς τους σε τοπικό κράτος. Οι θεσμικές
αλλαγές που φέρνει στοχεύουν στην αποτελεσματικότερη πρόσδεση των δήμων και των περιφερειών με
τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα και τους σχεδιασμούς τους. Ο «Κλεισθένης» στοχεύει στη συρρίκνωση
των δημόσιων λειτουργιών και κοινωνικών υπηρεσιών και την επιτάχυνση της ιδιωτικοποίησής τους, την
ενίσχυση της επιχειρηματικής λειτουργίας των Δήμων και περιφερειών, την περαιτέρω επέκταση των
ελαστικών μορφών εργασίας και την εκχώρηση της δημόσιας περιουσίας στο κεφάλαιο.

Η οικονομική και κοινωνική πολιτική στο τοπικό κράτος εντάσσεται στο πλαίσιο της «δημοσιονομικής
προσαρμογής» και των ισοσκελισμένων προϋπολογισμών και τίθεται σε καθεστώς επιτροπείας μέχρι το
2060. Κεντρικός πυρήνας αυτής της πολιτικής είναι η μείωση των επιχορηγήσεων που καταβάλλει το
κεντρικό κράτος στους δήμους, ενώ την ίδια ώρα, κάτω από τη σημαία της “αποκέντρωσης”, όλο και
περισσότερες αρμοδιότητες θα περνούν σ’ αυτούς. Για την επίτευξη αυτής της πολιτικής επιβάλλεται η
πολύ μεγάλη αύξηση των ίδιων πόρων (κυρίως προερχόμενοι από δημοτικά τέλη) και ταυτόχρονα η
προσφυγή σε ΕΣΠΑ και ευρωπαϊκά προγράμματα για την πραγματοποίηση του τεχνικού προγράμματος και



την παροχή υπηρεσιών καθώς και η λειτουργία των δήμων με ιδιωτικο–οικονομικά κριτήρια
(ανταποδοτικότητα, εκχώρηση υπηρεσιών αλλά και ακίνητης περιουσίας σε ιδιώτες). Ζητήματα όπως η
διαχείριση των απορριμμάτων ή η παραχώρηση ακινήτων και υποδομών στο κεφάλαιο, μπαίνουν σε
προτεραιότητα, στο όνομα πάντα της «αξιοποίησης» και της «ανάπτυξης».

Αναγκαία για την επίτευξη των παραπάνω στόχων είναι η εξασφάλιση ευρύτερων συναινέσεων των
πολιτικών δυνάμεων. Η πολυδιαφημιζόμενη θέσπιση με τον «Κλεισθένη» της απλής αναλογικής (που μόνο
τέτοια δεν είναι, καθώς ακόμη μεγαλύτερους φραγμούς στη συμμετοχή στις εκλογές βάζει), έρχεται να
ενισχύσει τη διαμόρφωση ενός προσωποπαγούς μοντέλου διοίκησης των δήμων και περιφερειών. Απέναντι
στην αναγκαιότητα εμβάθυνσης της δημοκρατίας μέσα από θεσμούς και διαδικασίες που ενθαρρύνουν τη
λαϊκή συμμετοχή και δράση, κυριαρχεί η ανάγκη του συστήματος για αναβάθμιση του διαχειριστικού
ρόλου της δημοτικής/περιφερειακής αρχής και αναγόρευσής της σε εκφραστή των κυρίαρχων
οικονομικών συμφερόντων.

«ΑΝΥΠΑΚΟΗ στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης»:

Ποιοι είμαστε, τι θέλουμε, πώς θα το κάνουμε;

Απέναντι στην πολιτική των περικοπών και των ιδιωτικοποιήσεων, η αντικαπιταλιστική αριστερά
προβάλλει τη σύγκρουση με το σύστημα και όχι τη διαχείρισή του και εξαρχής δηλώνουμε ότι σε καμία
περίπτωση δεν θα αποτελέσουμε τμήμα μιας μόνιμης ή ευκαιριακής δημαρχιακής πλειοψηφίας. Παλεύουμε
για να φέρουμε στο προσκήνιο την κοινωνική πλειοψηφία, αρνούμενοι την αστική κανονικότητα, τους
δείκτες και τους νόμους της αγοράς, τον ρεαλισμό της υποταγής. Μοναδικό κριτήριο για τις διεκδικήσεις
μας οι λαϊκές ανάγκες και τα δικαιώματα.

Παλεύουμε και προτείνουμε θεσμούς που ενεργοποιούν τη συμμετοχή στα κοινά, αμφισβητώντας το
μονοπώλιο της αστικής εξουσίας και ανατρέποντας παγιωμένες λογικές ανάθεσης και αναζήτησης
επίδοξων σωτήρων. Ειδικότερα στο Δήμο μας, όπου η πολυετής δημαρχεία Κυρίζογλου είναι συνυφασμένη
με την αλαζονεία της εξουσίας και την έλλειψη οποιασδήποτε συμμετοχής των κατοίκων στη λήψη των
αποφάσεων, στοχεύουμε στην οικοδόμηση συμμετοχικών και διεκδικητικών δομών και διαδικασιών που θα
επιβάλλουν έργα, δράσεις και δημοτική πολιτική στην κατεύθυνση των λαϊκών αναγκών.

Η Δημοτική Κίνηση «ΑΝΥΠΑΚΟΗ» θέλει να υπηρετήσει αυτήν ακριβώς την ανάγκη ανάπτυξης τοπικού
κινήματος. Αποτελούμενη από εργαζόμενους και ανέργους, νέους και συνταξιούχους κι αρνούμενη κάθε
διαχειριστική λογική, φιλοδοξεί να συσπειρώσει όλους εκείνους που χρόνια τώρα βρισκόμαστε στους
δρόμους του αγώνα, ενάντια σε κάθε αντεργατική αντιλαϊκή πολιτική αλλά κι όλους αυτούς που μέρα με
τη μέρα κατανοούν την πηγή των μικρών και μεγάλων προβλημάτων μας κι αναζητούν δρόμους για να
εκφράσουν την αγανάκτηση και τη διάθεση τους για την ανατροπή αυτής της πολιτικής.

Θεωρούμε τις έννοιες της λαϊκής συμμετοχής, του ελέγχου και της ανακλητότητας, αρχές που δομούν
την ουσία της δημοκρατίας και πρέπει να χαρακτηρίζουν το σύνολο της κοινωνίας. Στη βάση αυτή έχουμε
συγκροτήσει την «ΑΝΥΠΑΚΟΗ», αρνούμενοι κάθε ηγεμονισμό, κάθε παραγοντισμό, προωθώντας την
εναλλαγή στην εκπροσώπηση της κίνησης και στοχεύοντας πάντα στη λειτουργία με βάση την ολομέλεια,
στην οποία ο καθένας έχει λόγο στη διαμόρφωση των θέσεων και των προτάσεων. Με όργανα την ανοιχτή
σε κάθε κάτοικο και εργαζόμενο της πόλης Συνέλευση και το εκλεγμένο, ανακλητό κι απολογούμενο σ’
αυτήν Συντονιστικό, αποτελούμε μια τοπική κίνηση που παρεμβαίνει με ένα μόνιμο και συνεχή τρόπο στην
περιοχή και στοχεύει στην ενημέρωση και συσπείρωση των κατοίκων και τη συμβολή στην οργάνωση
λαϊκών συνελεύσεων και την ανάπτυξη του τοπικού κινήματος και των αναγκαίων αγώνων.

Μια τοπική κίνηση που συντάσσεται σταθερά με τα συμφέροντα της κοινωνικής πλειοψηφίας που ζει και
εργάζεται στην περιοχή, βαδίζει μαζί με το εργατικό κίνημα, το κίνημα πολιτικής ανυπακοής στις



γειτονιές και κάθε συλλογικότητα που αντιστέκεται στην επίθεση του κεφαλαίου, που για τις ανάγκες και
τα δικαιώματα της κοινωνικής πλειοψηφίας παλεύει!

Λέμε όχι

ü στην αντιδημοκρατική λειτουργία Δήμων και τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις του προηγούμενου
πλαισίου λειτουργίας τους που επεκτείνονται με τον Κλεισθένη.

ü στο δήμο-επιχείρηση με το δημότη-πελάτη, στην ανταποδοτική παροχή και τη συρρίκνωση-υποβάθμιση
των δημόσιων δωρεάν κοινωνικών υπηρεσιών, στην επέκταση των ανταποδοτικών και τις αυξήσεις των
δημοτικών τελών, τις άμεσες ή έμμεσες ιδιωτικοποιήσεις (ΣΔΙΤ ή παραχώρηση λειτουργιών και
υπηρεσιών).

ü στα εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα με βάση τα πλαίσια που επιβάλλει η Ε.Ε., στα Παρατηρητήρια
και την επιτήρηση-συμμόρφωση με τις επιταγές των μνημονίων.

ü στις ηλεκτρονικές κατασχέσεις και πλειστηριασμούς των δήμων σε βάρος των κατοίκων.

ü σε δήμους που προωθούν και χρησιμοποιούν μορφές ευέλικτης, προσωρινής και υποαμειβόμενης
εργασίας.

ü στην παραχώρηση της διαχείρισης των απορριμμάτων σε ιδιώτες και τους τεράστιους κινδύνους που
εγκυμονούν για τη δημόσια υγεία και προστασία του περιβάλλοντος.

ü στη μεταφορά αρμοδιοτήτων που αφορούν δικαιώματα, όπως η εκπαίδευση, η υγεία κ.ά. στους Δήμους
που στοχεύει στην απαλλαγή των κυβερνήσεων από το οικονομικό κόστος τους και την προσαρμογή τους
στις ανάγκες του κεφαλαίου.

Παλεύουμε για:

Ø άμεση απόδοση των κονδυλίων που χρωστά το κράτος (και) στο δήμο μας ώστε να μπορεί να προσφέρει
δωρεάν σε όλους τους κατοίκους ποιοτικές και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες πρόνοιας, πολιτισμού κι
αθλητισμού

Ø δραστική μείωση δημοτικών τελών και φόρων μέχρι την οριστική κατάργησή τους και κάλυψη εξόδων
λειτουργίας από τον κρατικό προϋπολογισμό – Άμεση απαλλαγή μακροχρόνια ανέργων,
χαμηλοσυνταξιούχων και ευπαθών κοινωνικών ομάδων

Ø ποιοτική αναβάθμιση και δωρεάν παροχή των υπηρεσιών παιδείας-πρόνοιας-πολιτισμού—αθλητισμού με
διεκδίκηση των αναγκαίων κονδυλίων από το κράτος – κατάργηση των τροφείων και των voucher σε
παιδικούς σταθμούς και ΚΔΑΠ

Ø φραγμό στο ξεπούλημα της δημόσιας γης και των αγαθών στο Δήμο (στρατόπεδο Μεγ. Αλεξάνδρου,
οικόπεδο για Καλλιτεχνικό Σχολείο, περιοχές κατοικίας Διός και Κουτηφάρη, Συμμαχικά Νεκροταφεία κ.ά.)
και την πόλη μας (νερό, λιμάνι κ.ά.) – Διεκδίκηση των χώρων για την ανάπτυξη των αναγκαίων υποδομών
παιδείας, υγείας, πρόνοιας, πράσινου-αναψυχής κ.ά.

Ø προστασία του περιβάλλοντος, αναβάθμιση και δημιουργία νέων χώρων πράσινου και αναψυχής,
ξεκινώντας από την αξιοποίηση του πρώην στρατοπέδου «Μ. Αλέξανδρος» προς το συμφέρον των
κατοίκων της δυτικής Θεσσαλονίκης – Έλεγχος των ΕΛ.ΠΕ. και των μεγάλων βιομηχανικών
συγκροτημάτων που μολύνουν την ατμόσφαιρα της πόλης

Ø μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους τους εργαζόμενους στους ΟΤΑ και προσλήψεις μόνιμου



προσωπικού – Όχι στις απολύσεις των συμβασιούχων

Ø κανένας άνθρωπος χωρίς στέγη, ρεύμα και νερό στο Δήμο μας – Καμιά κατάσχεση ή πλειστηριασμός
από το Δήμο – Δίχτυ προστασίας και αλληλεγγύης για όσους/ες κινδυνεύουν

Ø μια πόλη ανοιχτή σε καθέναν και καθεμιά, ανεξάρτητα από ταξική ή εθνική καταγωγή, φυλή, θρησκεία ή
σεξουαλική προτίμηση, σωματική ή διανοητική κατάσταση/αναπηρία

Για να μπορέσουν να εφαρμοστούν τα παραπάνω και να βρεθούν χρηματοδοτήσεις για μια άλλη κοινωνική
πολιτική και έργα υποδομής για τις λαϊκές ανάγκες απαιτείται σήμερα η συσπείρωση μέσα από εργατικά
σωματεία και τοπικές κινήσεις και οι εργατικοί-λαϊκοί αγώνες για τη διαγραφή του ληστρικού δημόσιου
χρέους και την κατάργηση των μνημονίων (και μαζί του Κλεισθένη και των εφαρμοστικών νόμων), την
κρατικοποίηση των τραπεζών και των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας και τον εργατικό και
κοινωνικό έλεγχο στην παραγωγή και όλη την κοινωνία, τη ρήξη/έξοδο από την Ε.Ε. και το ευρώ, την
υπεράσπιση της Ειρήνης και την έξοδο από το ΝΑΤΟ.

Η «ΑΝΥΠΑΚΟΗ» και η παρέμβαση της αντικαπιταλιστικής αριστεράς στο Δήμο μας μπορεί και
πρέπει να γίνει ανατρεπτική σφήνα στη νέα κατάσταση που επιχειρούν να διαμορφώσουν οι
κυρίαρχες δυνάμεις

Για μια ζωή που μας αξίζει, σε γειτονιές που μας ανήκουν,
για να χάσει το κεφάλαιο (μικρό ή μεγάλο ) πλούτο κι εξουσία,
γιατί όλος ο πλούτος ανήκει σ’ αυτούς που τον παράγουν, στο λαό!

Στις 26 του Μάη στηρίζουμε – ψηφίζουμε

ΑΝΥΠΑΚΟΗ

στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης

υποψήφιος δήμαρχος: Ηλίας Σμήλιος, δάσκαλος


